
1 

令和元年第５回教育委員会議事録 

 

開 催 日 時  令和元年５月２９日（水） 

午前９時３０分～午前１０時４１分 

 

場     所  教育委員会会議室 

 

出  席  者  教   育   長  石 黒   貢 

 教育長職務代理者  加 藤  正 道 

委       員  木 下  史 江 

委       員  中 川  まどか 

委       員  髙 橋  洋 一 

 

事務局出席者  教 育 総 務 部 長  荒 浪   淳 

 学 校 教 育 部 長  井 上  正 人 

教育総務部副部長兼社会教育課長 

井 上  隆 雄 

学校教育部副部長兼学務課長 

田 口  周 一 

 教 育 総 務 課 長  関 根  宏 夫 

 文 化 財 保 護 課 長  岸 本  光 子 

指導課長兼小中一貫教育推進室長 

五 味  理絵子 

 教育総務課庶務係主事  武 内  由 紀 

 教育総務課庶務係主事  髙 橋  仁 志 

査  
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○ 開会の言葉及びあいさつ  石黒教育長 

 

会議事項 

１．会議録の承認について 

(1) 平成３１年第４回教育委員会定例会分 

【出席教育委員全員が承認】 

 

２．教育長諸報告について [ 別紙のとおり ] 

 

３．議 題  

議案第２８号       ［ 説明者 井上教育総務部副部長兼社会教育課長 ］ 

令和元年度八潮市一般会計補正予算案の提出について 

 教育に関する事務に係る部分の歳入歳出補正予算を八潮市長に要求すること

について、地方教育行政の組織及び運営に関する法律（昭和３１年法律第１６

２号）第２９条の規定により、議決を求める。 

令和元年５月２９日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

提 案 理 由 歳入歳出予算の過不足を見込み、令和元年度八潮市一般会

計補正予算案として八潮市長に要求するため、この案を提出するものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 

なし 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第２９号       ［ 説明者 井上教育総務部副部長兼社会教育課長 ］ 

八潮市スポーツ推進審議会委員の委嘱に係る意見聴取について 

八潮市スポーツ推進審議会委員に別紙の者を委嘱したいので、八潮市スポー
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ツ推進審議会条例（昭和６３年条例第２号）第４条の規定により、教育委員会

の意見を求める。 

令和元年５月２９日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

提 案 理 由 八潮市スポーツ推進審議会条例第４条の規定により、八潮

市長から八潮市スポーツ推進審議会委員の委嘱に対する教育委員会の意見を求

められたので、この案を提出するものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 

なし 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第３０号         ［ 説明者 田口学校教育部副部長兼学務課長］ 

八潮市学校運営協議会委員の委嘱について  

八潮市学校運営協議会委員に別紙の者を委嘱したいので、八潮市学校運

営協議会規則第６条第１項の規定により議決を求める。  

令和元年５月２９日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

提 案 理 由 新たに八潮市学校運営協議会委員を委嘱したいため、こ

の案を提出するものである。  

【資料説明】 

[質 疑] 

なし 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

４．各部課長報告・連絡事項 

●荒浪教育総務部長 
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（１）令和元年第２回八潮市議会定例会会期及び日程表（案）について 

【資料説明】 

 令和元年第２回八潮市議会定例会会期及び日程でございますが、５月３１日 

から６月１９日までの２０日間で、６月１０日が総括質疑、１１日が総務文教 

常任委員会、１４日・１７日・１８日が一般質問、１９日に採決という予定と 

なっております。 

 なお、一般質問につきましては、６月３日が通告日となっておりますので、 

後日、皆様に質問事項をお知らせいたします。 

 

（２）平成３１年４月分「市民の声ボックス」の受付及び処理状況について 

【資料説明】 

市全体の「市民の声ボックス」の４月分の投書は１３件、このうち教育委員

会への投書は２件でございました。 

  内容といたしましては、まず（４番）指導課宛に「熱中症に関して、親と

しては先生たちの対処法もしっかりしていってほしいと感じている。教員向

けの熱中症対処の講習会を予定してほしい。」というものでした。 

  この投書に対しまして、「市内の各学校において、こまめな水分補給や体調

の管理等、子どもの熱中症事故防止に努めているところです。また、教育委

員会としましては、児童生徒の発達段階に応じたこまめな休憩や状況に応じ

た行事の中止判断等の柔軟な対応を含め、今一度、子どもの安心・安全を最

優先とした教育活動の実施について市内の各学校に周知しているところです。 

  今年度、教員向けの講習といたしましては、八潮市学校保健事務連絡会に

おいて、養護教諭を対象とした熱中症予防の為の研修会を開催しました。今

後、体育主任の教諭を対象に、熱中症予防の研修会を開催する予定です。ま

た、これまでに埼玉県をはじめ、関係機関から熱中症予防の為の啓発資料が

適宜出されており、その都度、市内の各学校に対し周知しているところです。」

と回答しました。 

  もう１件は、（７番）学務課宛に「学校給食に関して、成長期の子どもたち

に冷たいおかずを食べさせることに違和感を覚える。費用もかかるし、今す
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ぐには難しいかもしれないが、おかずを保温できるシステムを構築してもら

いたい。」というものでした。 

  この投書に対しまして、「本市の学校給食では、食の安全、栄養のバランス

などに重点を置いています。 

調理を行う給食センターでは、厚生労働省が作成した食中毒防止のための

「大量調理施設衛生管理マニュアル」を確実に遵守できるよう、原材料入荷時

の下処理から調理するための加熱温度、冷却等の細かな項目について監視でき

るシステムを構築しており、マニュアルに基づいた調理が確保され、食中毒菌

の増殖が抑制された適切な温度等により、安全性が確保された給食が作られて

います。このため、出来立てで高温な状態で給食を提供しておりませんが、ご

はんやスープは、保温食缶により配送され、６５℃以上で食べることができ、

特に、カレーライスや丼ものの時などは、より温かい給食が提供されています。 

  学校の児童生徒や各学校のＰＴＡの試食会に参加された保護者からのアン

ケートでは、給食の温度については「温かい」「ちょうどよい」といった意見

をいただいております。今後、学校で試食会を行う場合は、ぜひご参加いた

だければ幸いです。 

  今後もさまざまなご意見をいただきながら、より良い給食が提供できるよ 

う、研究に努めてまいりますので、ご理解賜りますようお願いいたします。」

と回答いたしました。 

 

●井上学校教育部長 

（１）令和２年度の授業時数の確保について 

【資料説明】 

 

●井上教育総務部副部長兼社会教育課長 

（１）やしお市民大学・大学院の入学状況について 

【資料説明】 

 やしお市民大学第１学年入学者１７名、第２学年進級者１２名、やしお市民

大学院入学者７名となっております。男女内訳、平均年齢につきましては資料
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の通りです。 

 なお、平成３０年度までの卒業生については、市民大学・大学院合わせて４

１７名となっております。 

 

●田口学校教育部副部長兼学務課長 

（１）平成３０年度学校給食費収納状況について 

【資料説明】 

 ５月２８日現在となっております。 

 小学校収納率９９．８３％、中学校収納率９９．９６％、小中合計収納率９

９．８８％となっております。同時期の平成２９年度収納率と比較すると、収

納率は△０．０８％、未納額は２６６．６２０円多い状況となっております。 

 

●岸本文化財保護課長兼資料館長 

（１）資料館「イベントガイド」について 

【資料説明】 

 今年度令和最初のガイドということで、デザイン等一新しております。資料

館の利用案内、企画展や体験講座などを掲載したものです。１，０００部印刷

し、市内の公共施設や小中学校、市外の関連施設に配布しております。 

個々のイベントにつきましては、開催時期が近づきましたら、また、ご説明

させていただきますが、ご興味のある催しがありましたら、是非ご参加くださ

い。お待ちしております。 

 

●五味指導課長兼小中一貫教育推進室長 

（１）令和２年度使用教科用図書の採択までの概略（案）について 

【資料説明】 

 教科書展示会が開催されます。教育委員の皆様につきましては６月２０日、 

教育長につきましては、６月２１日を予定しております。 



7 

 担当教科については、資料をご覧ください。 

 今後の流れにつきましては、６月の定例教育委員会にて教科書調査結果報告、 

７月の定例教育委員会にて八潮市採択案を決定した後、三郷市役所にて第２回 

採択協議会が開催され、案が出ますので、７月の臨時教育委員会にて八潮市採 

択の決定となります。 

（２）第３０回八潮市中学生海外派遣参加者名簿について 

【資料説明】 

 今年度については、７月２０日（土）～７月２６日（金）までの１週間オー 

ストラリアへ行く予定となっております。 

 引率教員３名、生徒１８名（２年生１１名、３年生７名、男子８名、女子１ 

０名）となります。 

 今後の予定についてですが、６月６日に結団式を行います。帰国報告会が８ 

月２２日（木）に行われる予定となっておりますので、委員の皆様には是非ご 

参加いただければと思います。 

 

（３）平成３１年４月・令和元年５月 事件・事故報告について 

【資料説明】 

 声掛け事案、不審者が多く発生しております。その都度関係機関と連携を行

っておりますが、各学校でも未然防止や対処法などの指導を行っている状況で

す。 

 

（４）行政視察について 

【資料説明】 

 ５月１６日（木）に大阪府柏原市が「八潮こども夢大学について」、「八潮こ

ども防災マイスター育成プロジェクトについて」視察がありました。 

 ５月２２日（水）に鹿児島県奄美市が「「八潮スタンダード」を活用した授業

改善について」視察がありました。 
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 ６月２０日（木）に宮崎県都城市が「八潮市の小中一貫教育について」視察

する予定となっております。 

 

 [ 教育長諸報告及び部課長報告・連絡事項の一括質疑 ] 

○加藤教育長職務代理 

 防災マイスターについては、今年度も昨年度と同人数で募集を行いますか。

また、何年生が対象となりますか。 

●五味指導課長兼小中一貫教育推進室長 

 昨年度と同様となっております。小学校５年生から中学校１年生までを対象

とし、小学校は各校２名、中学校は各校１名、合計２５名の募集を行う予定で

す。 

○石黒教育長 

 防災マイスターについて、研修を受けるまでは教育委員会が中心となり引率

をしたりしていますが、活用というところでは教育委員会は携わることができ

ませんが、訓練を受けたりはしていますか。 

●五味指導課長兼小中一貫教育推進室長 

 危機管理防災課で、ブラッシュアップ研修を行います。また、消防で実施し

ている防災訓練で活用されています。 

○髙橋委員 

 行政視察について、鹿児島県奄美市に「八潮スタンダード」を活用した授業

改善を中心にプレゼン発表を行った。と記載がありますが、実際にこれを聞い

た奄美市の方々はどのような印象を受けていましたか。 

●井上学校教育部長 

 八潮市でも始めの頃苦労したことですが、小中の協力体制が難しいという話

しをさせていただきました。また、プレゼンについては大変興味深く聞いてい

ただいて、質問もたくさんありました。 

 最初から授業改善をするのは難しいですが、小中の教員が協力し様々な課題
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を解決していくなかで協力体制が出来上がり、授業をよりよくしていこうとい

う段階になっていますとお話させていただきました。 

○髙橋委員 

 全国的に小中一貫教育や授業改善は注目されていますか。 

●井上学校教育部長 

 現在、学習指導要領が変わる時期なので、何かをやらなければいけないのか

という思いが各市町村にあると思います。 

○木下委員 

 神奈川県の事件を受け、通学路の様子を見に行きました。いつもより保護者

の方が多くいました。防ぎようの無かった事件ですが、どうしていいかわから

ないと言っているだけでは子どもたちのことは守れません。このような事件が

あり、世間の関心があるときだからこそ、より一層地域の力と保護者が大切だ

と思います。そして子ども自身も自分の命を守るということを感じてほしいで

す。 

八潮市は見守る方々がたくさんいます。例えば大瀬小学校では、駅前のマン

ションから１００名以上の子どもたちが学校へ向かいます。その際に、線路下

で信号待ちをするのに何十人も並びますが、たくさんの保護者の方々が見守っ

ています。皆がそれぞれ常に意識を持ち、子どもたちを守るという力が広まっ

ていくことを願っています。 

 私自身も教育委員として、子どもたちの命を守るということを考え、今後も

活動していきたいと思います。 

○中川委員 

 過日、大変暑い中行われた運動会ですが、学校間や町会からのテント等の貸

し借りがあり、連携が取れていて大変素晴らしいと感じました。 

 また、来賓席で観覧している地域の方々が学校の先生に対し熱中症対策につ

いて聞いている光景もあり、全員が子どもたちのことを心配していると感じま

した。 
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 また、先日聞いた話しですが、市内のスーパーで買い物をして階段で降りて

いる際に、市内の中学校の女子生徒が荷物を持ってくれて凄く嬉しかったとい

うことを聞きました。 

 是非そういった生徒がいたということを校長先生に伝えていただき、全校生

徒に話しをしてほしいです。 

 

 [ 教育長が定例会閉会の宣言をする ] 

会議終了。  
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次回開催日程  

令和元年第６回定例会 令和元年６月２６日（水）午前９時３０分 

 

会議録作成責任者                

会 議 録 作 成 者                

会 議 録 作 成 者                

 

上記会議録に相違ないことを出席者全員ここに署名する。 

 

八 潮 市 教 育 委 員 会 

 

教   育   長                       

 

教育長職務代理者                       

 

委      員                       

 

委      員                       

 

委      員                       


